

PLATFORMA

o posjeti mr Milojka Spajića, ministra finansija i socijalnog staranja, i mr Jakova Milatovića, ministra ekonomskog razvoja, Bosni i Hercegovini, 28. i 29. april 2021. godine

Na poziv ministarke finansija u Savjetu ministara Bosne i Hercegovine, g-đe Zore Vidović i ministarke trgovine i turizma u Savjetu ministara Bosne i Hercegovine, g-đe Suzane Gašić, ministar finansija i socijalnog staranja, mr Milojko Spajić i ministar ekonomskog razvoja, mr Jakov Milatović, boraviće u radnoj posjeti Bosni i Hercegovini, 28. i 29. aprila 2021. godine, u cilju daljeg unaprjeđenja saradnje sa Bosnom i Hercegovinom u oblasti finansije i ekonomije na bilateralnoj osnovi.

Tokom zvanične posjete delegacije Ministarstva finansija i socijalnog staranja i Ministarstva ekonomskog razvoja Crne Gore Bosni i Hercegovini, predviđeno je da se ministri u Vladi Crne Gore sastanu sa ministarkom finansija u Savjetu ministara Bosne i Hercegovine, g-đom Zorom Vidović i ministarkom trgovine i turizma u Savjetu ministara Bosne i Hercegovine, g-đom Suzanom Gašić, kao i sa predsjednicom Republike Srpske, g-đom Željkom Cvijanović.

SARADNJA U OBLASTI EKONOMIJE I FINANSIJA

Bilateralna ekonomska i saradnja između Crne Gore i Bosne i Hercegovine odvija se kroz nekoliko segmenata, naročito kroz spoljno-trgovinsku razmjenu roba između Crne Gore i Bosne i Hercegovine, a dvije države saraduju i na mnogobrojnim zajedničkim projektima iz više oblasti koje su u nadležnosti Ministarstva finansija i socijalnog staranja i Ministarstva ekonomskog razvoja.

Dvije zemlje tijesno saraduju u brojnim regionalnim inicijativama i tijelima u procesu evropskih integracija. Takođe, veliki broj turista iz Bosne i Hercegovine dolazi u Crnu Goru i zbog toga je veoma značajno da se dodatno unaprijedi saradnja sa ovom državom, u cilju vraćanja povjerenja turista i reaktiviranja poslovanja turističke privrede u novim uslovima poslovanja turističke privrede koji su nastali usled pandemije COVID-19. Ministarstvo

ekonomskog razvoja, takođe u okviru turizma ima definisane brojne međunarodne i projektne aktivnosti putem kojih se odvija intenzivna saradnja između Crne Gore i Bosne i Hercegovine. Dvije države, članice CEFTA sporazuma, međusobno imaju veoma razvijenu spoljno-trgovinsku razmjenu.

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI CRNOGORSKA DELEGACIJA

Tokom susreta, Ministri u Vladi Crne Gore će izraziti zadovoljstvo sadržajnom bilateralnom saradnjom između Crne Gore i Bosne i Hercegovine u oblasti ekonomije i finansija. Razmjena iskustava i tijesna ekonomska saradnja sa ovom državom mogu imati višestruke benefite za Crnu Goru. Poseban akcenat biće na unaprjeđenju saradnje u oblasti turizma, imajući u vidu da je ova grana privrede veoma značajna za obje države. Turisti iz nama udaljenih država tokom boravka u Crnoj Gori, najčešće iskazuju interes za obilazak zemalja u okruženju. Shodno tome, cjelishodno je kreiranje zajedničkih paket aranžmana (regionalni aranžmani – naše dvije, i eventualno, još jedna ili više država iz regiona), pri čemu treba staviti akcenat, kada je Crna Gora u pitanju, na potencijale u dijelu ponude koja se odnosi na sjeverni region (netaknuta priroda, nacionalni parkovi i zaštićena područja, ponuda seoskih domaćinstava i sl.), jer sve navedeno nudi mogućnost individualizacije usluga i usmjeravanje na zdrave stilove života, naročito u novonastaloj situaciji širenja COVID-19.

Poseban akcenat biće na razmjeni informacija o tome na koji način će doći do otvorenije pristupačnosti Crne Gore za građane Bosne i Hercegovine, naročito imajući u vidu da Bosna i Hercegovina predstavlja treće najvažnije turističko tržište za Crnu Goru. Cilj je poslati snažnu poruku građanima Bosne i Hercegovine da su granice u Crnoj Gori otvorene.

Razgovaraće se o aktivnostima i mogućnostima za olakšavanje protoka ljudi i roba na graničnim prelazima između ove dvije države. Kako su već potpisani aneksi za četiri granična prelaza između Crne Gore i Bosne i Hercegovine, neophodno je intenzivirati radove u tom segmentu. Takođe, Ministri u Vladi Crne Gore razgovaraće sa sagovornicima i o poboljšanju putne infrastructure, ali i o potencijalnim strateškim projektima koje dvije države mogu zajedno sprovoditi.

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI:

Delegaciju će predvoditi mr Miloško Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja, i mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, a u istoj će biti:

- Radmila Raonić – šefica kabineta u Ministarstvu finansija i socijalnog staranja;
- Milica Marković - savjetnica ministra finansija i socijalnog staranja;
- Ivana Pejović – savjetnica u kabinetu ministra ekonomskog razvoja;
- Duška Nedeljković - savjetnica ministra ekonomskog razvoja.

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja i Ministarstvo ekonomskog razvoja Crne Gore snose troškove puta i troškove boravka u Bosni i Hercegovini.